

# 倒樹緊急剎停單軌火車救30命 英雄司機獲交部表揚

(吉隆坡23日讯)在吉隆坡苏丹依斯迈路的树倒事件中，因紧急剎停单轨火车，拯救车内30名乘客性命的司机，获交通部长陆兆福颁发感谢状。

陆兆福今日在造访吉隆坡单轨火车大厦后，召开新闻发布会时表示，在树倒事件发生时，一辆从咖啡山站往拉惹朱兰站方向的单轨火车正在行驶中，但因为一位英雄司机及时采取紧急刹车措施，得以避免悲剧发生。

他向这位英雄司机阿末扎希鲁丁颁发感谢状，表彰后者在事件发生时的英勇表现。

“采取的迅速措施得以挽救局势，拯救车内数十人的生命，当时单轨火车上载有30名乘客。试想一下，若当时单轨火车

未能及时停下，与倒下的大树相撞，可能会发生一场巨大的悲剧。”

## 曾经历树倒事件 雨季格外谨慎

他说，阿末扎希鲁丁是一位拥有14年经验，且行事谨慎的单轨火车司机。

“阿末扎希鲁丁于2015年也曾经历树倒事件，因此他在雨季期间会格外谨慎，在事件发生时正在下雨，他很小心并全面注意所面对的情况，他当时很冷静地即刻采取刹车措施。”

5月7日，位于苏丹依斯迈路凯煌酒店前的路段，下午大约2时许发生大树倒下的事故，高达数十呎的大树倒下，压中路上至少17辆车，造成1死1伤惨剧。

## 指示各单位协商维护树木

陆兆福表示，该部已指示国家基建公司与吉隆坡市政局和其他地方政府单位洽谈，以确保长期展开树木维护工作。

他表示，在此类事件中，前线工作人员发挥重要作用，采取迅速行动，以避免类似事故发生。

他说，国家基建公司和地方政府单位之间的协调，在巨树维护方面也是至关重要的。

他感谢在事发时，为乘客提供服务的单轨火车团队，包括操作控制室、车站职员以及帮助疏导乘客的职员等。

出席者包括陆路公共交通机构(APAD)总监拿督阿兹兰和国家基建公司首席执行员莫哈末阿兹哈鲁丁。

## 5000万提升单轨火车站

陆兆福说，国家基建公司将支出5000万令吉的开销，以升级单轨火车站的各种设施。

他说，上述支出开销用于修缮厕所、站台门、闭路电视以及确保车站没有发生漏水问题。

“需要维修包括单轨火车站的电梯，其中在11个车站中共有21部电梯，只有3部电梯在运作，18部电梯没有运作。”

他说，11个车站的电梯接下来将会展开维修工作，并分阶段在今年10月、明年1月和4月进行维修工作。

他也说，站台门则预计分阶段在今年10月和12月完成维修。

## 指抗议售股行动

### “走错门”

针对有组织就大马机场控股有限公司(MAHB)股份出售课题在交通部展开的抗议行动，陆兆福表示，实际上有关组织“走错门”，因为MAHB股份出售并非交通部做出的决定。

他也揶揄参与抗议行动的

土团党马樟区国会议员袁怀绍不理解，并“劝告”后者要前往正确的地址呈交反对备忘录。

“如果想要呈交反对备忘录，不应该去交通部，因为这不是交通部做出的决定，我已经说过很多次了。我认为这是很遗憾的，国会议员也不明白。”

“他想要呈交备忘录，应该去正确的地方，他走错了门了，如果要呈交备忘录，理应是去国库控股，因为交通部与此举措或决定完全无关。”

“与巴勒斯坦同在”组织今天在交通部外发动抗议集会，反对政府把机场控股的股权出售给亲以企业。

该组织秘书处在今天上午11时开始的集会过程中，也向交通部提呈了备忘录，促请政府取消献购程序。这次集会共有约30人出席，包括袁怀绍。

## KTMB 将收紧租借列车指南

针对马来亚铁道公司(KTMB)列车举办娱乐派对引起争议一事，陆兆福说，KTMB将会收紧租借列车的指南。

他说，KTMB是从2021年起提供租借列车的服务，以进行企业活动等，而KTMB已制定指南，其中包括不得在列车饮酒等规定。

“此为KTMB定下的条件，但发生的事情超出KTMB的掌控，KTMB作出的解释，他们将会更加严格和谨慎对待指南以及未来在列车上所举办的活动。”

上周四，马来亚铁道公司(KTMB)的一列从吉隆坡站往返双溪毛糯车站的包租列车上，举办了被誉为“东南亚首个列车娱乐节”的娱乐派对，而根据社交媒体上发布的照片和视频显示，乘客在列车上随DJ的表演跳舞。